



春晖博爱公益基金会

2024 第一季度简讯



★目录



项目数据



机构动态



项目要闻



筹款进展



媒体传播





项目数据



★ 春晖妈妈项目

在**42家** 福利院合作运营项目
3104名 孤残儿童直接受益
678名 春晖妈妈接受培训，服务在一线



春晖关爱之家
CHUNHUI CARE HOME

★ 春晖关爱之家项目

接收**102名** 儿童
完成手术**62例**
96名 儿童康复回到福利院
在职春晖妈妈 **37名**





项目数据

春晖守望项目同江西省、贵州省**2个**省以及北京市通州区合作；
服务**32723名**困境儿童；
培训**565名**基层儿童工作者；
开展**1059次**亲子课程、游戏课程、家庭教育指导、社区融合等活动；
赋能**9个**社会组织；
开展个案指导**658次**。



春晖守望
CHUNHUI VILLAGE

春晖守望项目 ★

② 机构动态

★ 1、2月29日下午，联合国经社部非政府组织处处长张旭镇先生，北京市人民政府外事办公室领导，中国民间组织国际交流促进会工作人员一行到春晖关爱之家项目点进行实地考察。



② 机构动态

★ 2、3月7日，春晖博爱参加扶贫济困领域第二妇工委组织的“学二十大精神 展巾帼风采”系列主题活动。



② 机构动态



3、3月19日，春晖博爱参加了北京市市民政局社会组织工作处举办的委局管社会组织工作会，并受邀在会上分享了项目经验。





项目要闻



春晖妈妈
CHUNHUI MAMA

★ (一) 春晖妈妈

1、赣州市儿童福利院护理员培训

应赣州市儿童福利院邀请，1月9日至12日，春晖博爱培训师国养琴、刘雪微前往赣州院为院内一线护理员、康复师、特教老师共40余人开展了为期4天的专业培训。此次培训内容包括理论知识学习、实操技能演练和成果展示等内容。培训师从专业角度出发，结合生动的案例，讲授了“全人·全程·全纳”的儿童专业化服务理念，开展了“儿童需求与发展特点、回应式抚育、安全情感依恋、闲暇时光活动”等主题课程，强调护理员的服务意识与人文关怀。同时立足于实践，注重实操，就护理员职业技能中“保健与护理”模块的内容进行指导，培训现场学习氛围十分浓烈，参训人员纷纷表示获益良多，在以后的护理日常工作中将学以致用，以更加饱满的热情和耐心做好孤残儿童服务。院方也表示通过春晖博爱提供的专业培训，强化了院内儿童护理员的业务学习，规范提升了护理人员的服务水平和职业素养，有助于全面提升机构精细化服务质量，持续推动儿童福利机构高质量发展。





项目要闻



春晖妈妈
CHUNHUI MAMA

★ 2、宁夏儿童福利院新建康教融合项目

宁夏儿童福利院与春晖博爱公益基金会合作运营“春晖妈妈”项目已有十年之久，使得孤残儿童的教育和生活质量得到很大提升，已惠及近200名院内儿童。随着儿童福利机构高质量发展的不断推进，双方合作需求进一步深化，决定于2024年在宁夏院的家庭寄养服务中心开设康教融合项目。2月27日至3月1日，高级项目主任秀荣、项目督导张红前往宁夏院开展实地建项工作。两位培训师为院内项目人员提供了为期一周的系统化建项培训，内容涵盖了适合儿童发展的环创设计、儿童一日流程解析及教学设计、PEDI儿童评估表的正确使用、项目文档的书写等方面。除了专业理论知识的讲解，两位培训师还进行了现场示范，指导学员开展实操训练，课后反思、复盘，修订教学计划。院方业务主管领导及中层管理人员全程参加了建项培训，充分肯定了项目设计的合理性、科学性，以及培训师的专业能力，表示将积极支持项目工作的推动，为特需儿童探索最适合的融合教育新模式，以促进儿童的最大化发展。





★ 3、实地跟进呼和浩特市儿童福利院

3月10日至13日，由春晖博爱项目主任周丹、王丽、杜秀荣、谢蔚、项目督导裴蓓以及负责该院项目的培训师邢秋萍组成的联合小组对呼和浩特市儿童福利院进行了访点。在经过对各项目运营情况的观摩、了解后，早教项目主任杜秀荣开展了主题为“智力障碍儿童的认知特点”“遵循智力障碍儿童的认知特点设计教学过程”的两项培训，并在跟班听课后指导老师们如何上好一节课；融合项目主任谢蔚开展了主题为“重度特需儿童整日流程设计”“唐氏综合征儿童特点及支持策略”的两项培训；贵州省项目高级主任周丹为老师们讲解了儿童评估量表的细则；家庭项目督导裴蓓开展了主题为“家庭养育重要性及家庭成员定位”“家庭项目质量评估量表的应用”“儿童游戏设计的三项培训”；最后，青少年项目主任王丽为全体春晖项目老师上了一节体育课，在运动和游戏中纾解工作压力、营造团队协作的氛围。此外，主任和培训师们还对项目质量进行了评估，并根据评估结果制定改进建议和跟进计划。通过此次全方位跟进与指导，春晖妈妈项目全体老师、家长的理论知识和实操能力都得到了有效提升。



★ 4、“童心同护”项目实地调研和督导

为深入了解“童心同护”项目在示范创建院的推进情况，项目首席督导童小军带领督导团队于3月6日至12日对赣州市儿童福利院、眉山市儿童福利院、贵阳市儿童福利院、铜仁市儿童福利院开展了实地调研和督导。督导团队通过座谈交流、实地探访、查阅资料等多种方式，深入了解各院的项目开展情况，对各院在项目实施过程中取得的成绩给予了肯定。在与各院的座谈会上，督导团队就项目实施和落地与各院领导及相关专业部门进行了积极的讨论，对社工部在开展服务过程中遇到的实际困难与挑战予以了指导，并提供了建设性的意见和建议。此次实地调研和督导为“童心同护”项目在这四家福利院的顺利推进提供了有力支持。同时，也为进一步推动该项目在其余12家项目示范创建院的走深走实，促进其社工服务理念变革，全面推动安置服务模式落地提供了有力借鉴。春晖博爱项目督导王艳红和张雪参与了本次调研和督导。





★ (二) 春晖关爱之家

1、北京市民政局儿童处莅临指导春晖关爱之家

3月25日下午，北京市民政局儿童处处长孙先礼一行莅临北京春晖博爱公益基金会，对春晖关爱之家项目进行了深入考察和指导。在交流中，春晖博爱公益基金会秘书长刘珊详细介绍了项目的运营情况、取得的成效以及“明天计划”的执行情况。孙处长对关爱之家项目在儿童护理和疾病治疗方面的专业性和创新性给予了高度评价，并指出关爱之家项目能够根据儿童的特殊需求提供个性化的护理和治疗方案，确保儿童得到及时有效的帮助。与福利院相比，关爱之家项目更加灵活和创新，更能迅速响应社会需求和变化，为儿童提供更多发展机会。孙处长鼓励春晖博爱公益基金会与福利院加强合作，共同提升儿童福利服务水平，为更多困境儿童提供全面、专业的关爱和支持。他还邀请关爱之家项目对福利院的护理员进行素养教育培训，以提升整个行业的服务水平。



★ 2、广州关爱之家拜访暨南大学附属第一医院东圃分院院长

3月26日下午，暨南大学附属第一医院社工部书记王雪带领社工部骨干成员和广州关爱之家管理人员一行6人，拜访暨南大学附属第一医院东圃分院新上任院长张春雷。广州关爱之家主管文静给张院长介绍了广州关爱之家项目三年多来的运营情况，并衷心感谢院方为关爱项目免费提供场地，让项目内的孤残儿童在接受治疗的同时拥有一个温馨的游戏、学习、生活的环境。张院长对关爱之家项目三年多以来的工作给予了高度肯定，表示未来会一如既往地支持关爱之家项目，若有任何需要配合的工作，院方一定全力支持，努力为更多有治疗需求的孩子提供帮助。相信在新一届领导班子的支持下，广州关爱之家会更上一层楼，为更多孤残儿童提供优质医疗服务。





项目要闻



春晖守望
CHUNHUI VILLAGE

★ (三) 春晖守望

1、家乡的变化

近日，在贵州省沿河土家族自治县联桥安置区春晖守望项目中，开展了一项名为“家乡的变化”的活动。这个活动吸引了14名青少年儿童的参与。在活动中，老师向孩子们提出了一个问题：他们对家乡的变化有何记忆？每个孩子都积极参与，分享了自己的见解。其中，远江提到：“我小时候记得我们家住在一间砖瓦房里，周围都是泥泞的小路。每逢下雨，鞋子和裤子总是沾满了泥巴。但如今，我们的居住环境改善了许多，马路平坦整洁，不再有泥泞的烦扰。家乡的变化真是太伟大了。”通过这次活动，孩子们深入了解了家乡的过去和现在，也对未来充满了期待。这不仅提升了他们对家乡的理解，还激发了他们为家乡发展出力的愿望。同时，这个活动也锻炼了孩子们的表达能力，并促进了他们之间的情感联系。





★ 2、拒绝校园霸凌

近日，罗甸儿童福利院春晖博爱心理健康项目举办了一场以“拒绝校园霸凌”为主题的活动。活动中，春晖儿童社工们结合近期发生的“邯郸事件”，通过播放相关视频，让孩子们深刻认识到校园霸凌的严重性。孩子们积极讨论霸凌的形式和危害，并通过绘画展现心中的霸凌场景。他们普遍认为，校园霸凌不仅涉及身体伤害，如打骂推搡，更包括精神伤害，如辱骂造谣和网络欺凌。老师与孩子们共同总结，强调校园霸凌对受害者造成的身心创伤及生命威胁。最后，孩子们探讨应对措施，强调在遭遇或目睹霸凌时应勇敢求助，并坚决反对任何形式的加害行为。





项目要闻



春晖守望
CHUNHUI VILLAGE

★ 3、巧手科技，创意无限

2月21日下午，春晖守望通州项目举办了名为“巧手科技，创意无限”的科普制作活动。这次活动是为了激发青少年对科学的兴趣，并培养他们的实践能力。社工老师通过手指操、猜谜等互动游戏，让现场气氛变得轻松活跃。随后，老师引导孩子们进行孔雀开屏实验，探究光纤的奥秘，锻炼他们的观察、思考和动手能力。孩子们跟着老师的步骤，认真拼接木板，安装光纤灯，制作出一盏盏美丽的孔雀光纤灯。当灯光亮起，孩子们的脸上都露出了自豪和喜悦的笑容。这次活动不仅让孩子们亲身感受到了科学的魅力，也培养了他们对科技领域的热爱和投入。





筹款进展

★ 1、春晖博爱携手腾讯公益举办画展展孤残儿童潜力

1月初，春晖博爱携手腾讯公益，共同举办了备受瞩目的小红花线下画展。在这场为期两周的活动中，一幅充满童真与创意的儿童画作《踏云》脱颖而出，成为展览的一大亮点。此次画展在北京五棵松万达隆重举办，吸引了众多社会公众的关注和参与。通过这一活动，孤残儿童们的发展潜力得以充分展现，获得了更多人的认可和支持，为他们未来的成长与发展注入了新的动力。



筹款进展

★ 2、支付宝公益为“给孤儿妈妈般的爱”项目开通月捐功能

在支付宝公益平台的鼎力相助下，【给孤儿妈妈般的爱】项目成功开通了月捐代扣功能。项目开通首月，便赢得了超过一千位爱心月捐人的热情支持和密切关注。





筹款进展

★ 3、春晖妈妈守护孤儿项目获B站三八妇女节活动配捐，筹得善款126640.46元

3月8日，哔哩哔哩公益平台的【春晖妈妈守护孤儿】筹款项目，成功荣获B站三八妇女节活动的配捐，筹集到善款高达**126640.46元**。这笔捐赠不仅是对春晖妈妈们的坚定支持，更为孤残儿童送去了更多的温暖与关爱，助力他们实现全面发展，绽放生命的光彩。





1、春晖博爱在2023年度慈善盛典上荣获多项大奖

1月8日，由《中国慈善家》杂志和微博共同主办的“中国慈善家·微博”2023年度慈善盛典在北京举行。此次盛典以“恒心至善”为主题，以“人人向善”为价值理念，旨在盘点公益领域榜样人物及优秀机构和案例，打造公益慈善行业活动标杆、推动更多社会化力量加入公益行列，春晖博爱公益基金会春晖妈妈项目荣获“年度优秀项目”奖。春晖博爱爱心大使万茜荣获“2023年度公益暖心力量”奖。





媒体传播

★ 2、春晖博爱联合哔哩哔哩，携手知名UP主拉宏桑探访昆明儿童福利院

1月10日，春晖博爱携手哔哩哔哩及知名UP主拉宏桑，共同探访昆明儿童福利院，送上新年祝福。拉宏桑体验“春晖妈妈”这份职业，与孩子们亲密互动，拍摄宣传视频，呼吁粉丝关注孤残儿童。哔哩哔哩为此视频大力推流，视频登上2024年B站拜年纪首页，总播放数高达**4847.5w**，弹幕达**17.1w**条，有力传递了公益之爱，也让更多人了解了春晖妈妈项目和春晖博爱。



20岁出头成了五个孩子的妈是什么体验？





媒体传播



3、春晖博爱又一次在中基透明指数FTI评估中荣获满分

中基透明指数 FTI 于2012年8月正式上线，是目前国内最权威、最专业的第三方基金会透明度评价体系，发展至今已经历过5个版本迭代。春晖博爱公益基金会在2023年中基透明指数FTI评估中再次荣获满分100的佳绩，该成绩再一次证明了春晖博爱在公益领域的热忱真心和坚定承诺。这一成就的取得，是对春晖博爱在公益领域透明度和公信力的有力证明。





媒体传播

★ 4、哔哩哔哩携手春晖博爱，共守“春晖妈妈”温暖之心

3月8日，哔哩哔哩携手春晖博爱，共同策划了一场主题为「**守护更好的她**」的妇女节公益活动。为了让更多的人能够参与到这项有意义的活动中来，哔哩哔哩鼓励广大B站用户关注并支持春晖妈妈们，为春晖妈妈守护孤儿项目捐赠。哔哩哔哩公益官号及副总裁李旎与春晖博爱官号关注互动。用户也可扫描海报上的二维码、观看B站UP主的视频、打开一封来自她的信参与活动，深入了解并支持春晖妈妈公益项目。





www.chbaf.org



Apartment 4-2-141, Jianguomenwai DRC Chaoyang
District, Beijing 100600
北京市朝阳区建国门外外交公寓4-2-141, 100600



010-85326886